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 Acta No. 110 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Jueves 29 de Junio de 

2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES 
(permiso), MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER 

MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO 

VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. INVITADOS ESPECIALES 
Sra. SANDRA CASANOVA 

Sr. ALVARO MERA 

Sr. ALIRIO SANTACRUZ 

Ing. JORGE CAICEDO, Ing. GUILLERMO BUCHELLI, Ing. MARCO 

LONDOÑO 

EMPOPASTO S.A E.S.P 
DOCTOR ORLANDO CHAVES BRAVO – SECRETARIO GENERAL 

DOCTORA MARITZA ROSERO – GERENTE SEPAL S.A 

DOCTOR CARLOS BASTIDAS SECRETARIO DE GOBIERNO 

DOCTOR LUCAS TEODORO ORTIZ GERENTE UAE SETP 

SEÑOR ALVARO MERA – HABITANTE BARRIO EL PRADO 

Tema: Problemática del Barrio el Prado 

COORDINA EL CONCEJAL NICOLAS TORO 
4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 
El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

3. INVITADOS ESPECIALES 
Sra. SANDRA CASANOVA 

Sr. ALVARO MERA 

Sr. ALIRIO SANTACRUZ 



 
 

 
  

  2 

Ing. JORGE CAICEDO, Ing. GUILLERMO BUCHELLI, Ing. MARCO 

LONDOÑO 

EMPOPASTO S.A E.S.P 

DOCTOR ORLANDO CHAVES BRAVO – SECRETARIO GENERAL 

DOCTORA MARITZA ROSERO – GERENTE SEPAL S.A 

DOCTOR CARLOS BASTIDAS SECRETARIO DE GOBIERNO 
DOCTOR LUCAS TEODORO ORTIZ GERENTE UAE SETP 

SEÑOR ALVARO MERA – HABITANTE BARRIO EL PRADO 

Tema: Problemática del Barrio el Prado 

COORDINA EL CONCEJAL NICOLAS TORO 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO saluda y manifiesta, hace 

barrios años construyeron la vía que conduce de la avenida Colombia hasta las 
Américas, cambios de alcantarillado, todo indica que uno de los alcantarillados 

no quedo bien adecuado, el agua se sale por las alcantarillas de las casas; en 

una oportunidad se habló con el gerente de Empopasto, manifestaba que 

estaban haciendo unos estudios, pasan los años van los estudios pero no la 

respuesta real; ellos manifestaron que querían encontrar una respuesta por 

parte de Empopasto a ese problema, además comentar sobre la oscuridad que 
está en el romboy de la avenida Colombia cruzando al barrio el Prado hasta 

las Américas. 

 

Interpelación por el concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, con el concejal 

William Urbano el primer año de este concejo hicimos una comisión e invitamos 

al gerente de Empopasto, se comprometieron adelantar unos estudios, 
visitamos la obra, increíble que vamos a cumplir 4 años y la gente tenga que 

seguir padeciendo, invitaría al concejo en pleno hacer una visita en el sector, 

en la ciudad hay que priorizar las obras, esa es una obra de emergencia. 

 

Se concede la palabra al SR ALIRIO SANTACRUZ cedula 5.564.594 

 
Realiza lectura de derecho de petición. 

 

Solicita establecer una mesa de trabajo donde participen las entidades que 

deben solucionar las diferentes problemáticas, representantes del concejo y 

comunidad para adelantar de manera coordinada la solución a esta situación. 

 

Se concede la palabra al concejal WILLIAM URBANO saluda y manifiesta, 
aquí nos reunimos con la comunidad del Prado, doctor Gustavo Núñez, 

Empopasto y Avante, según la comunidad en ese momento decían, cuando 

construyo Avante la vía que atraviesa el sector del barrio el Prado hacia las 

Américas en ese momento empezó a salir las humedades, el agua.  En su 

momento Empopasto se comprometía hacer los estudios para revisar y 

analizar un posible proyecto para solucionar esta problemática. 
 

Se concede la palabra al ING. JORGE CAICEDO saluda y manifiesta, en 

nombre de la administración municipal, Avante y Empopasto, realizaremos la 

siguiente presentación, cual es la problemática del barrio el Prado y las 

soluciones que se les ha planteado por parte del municipio y de las 

instituciones involucradas. 
 

Realiza presentación 
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Se concede la palabra al SR. ALVARO MERA Saluda y manifiesta, la 

problemática se viene presentando a partir del año 2018, el problema es de 

toda la manzana, todos tenemos derecho a una vivienda digna. La solicitud 
ante el concejo es que a todas las casas se haga los arreglos correspondientes, 

y mirar los lotes que están llenos de maleza. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, el problema se radica en una construcción ilegal, 

que algunos ciudadanos se están queriendo conectar al tubo madre, se reduce 

a 3, 4 casas, el señor dice que  se radica en una manzana completa, solicita 

dar claridad al tema.   
 

El ING. JORGE CAICEDO manifiesta, como lo manifiesta el señor Álvaro 

Mera, es una de las próximas viviendas que está presentando el problema, 

hemos estado visitándola, fruto del estudio que usted menciona, hay una 
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solución que logra mejorar de todas la viviendas, es la instalación de un 

sistemas de alcantarillado nuevo sobre un predio particular, de propiedad del 

señor Javier Arcos, nosotros tenemos  todo disponible para empezar hacer la 

instalación de esta red pero hasta que no podamos tener el permiso o el pago 

de la servidumbre, no podemos ejecutar. 

 
El SR. JAIME MERA se solicita el arreglo de los perjuicios que causo este 

daño. 

 

El ING. JORGE CAICEDO manifiesta, la única forma de empezar es dándole 

solución al problema de la inundación, nosotros instalando este nuevo sistema 

que sale del estudio fue pagado institucionalmente damos solución a todos 

esos predios, la empresa está trabajando desde el punto de vista jurídico, 
inmediatamente se solucione el problema de la servidumbre, instalamos la  

tubería.  

 

EL PRESIDENTE manifiesta, el tema central es de Empopasto, hay un 

derecho de petición trasladado a la administración municipal para que den 

respuesta al seguimiento que ha hecho a todas las problemáticas que tiene el 
barrio el Prado con respecto a la petición del señor Alirio Santacruz. Hay unas 

aclaraciones, compromisos hechos por Empopasto. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, el principal 

problema era el tema de Empopasto, ojalá ese compromiso al que se llegue 

hoy se cumpla y lo más pronto entreguen la solución a ese inconveniente. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, se está mejorando, se está poniendo el empeño, 

han dicho que harán una visita, solicita una fecha para encontrar una 

alternativa puntual de solución; los volveremos a citar aquí. 

 

El ING. JORGE CAICEDO manifiesta, pueden definir una fecha para hacer 
una visita, explicar y ver el compromiso que podamos plantear por parte de 

Empopasto, nuestro compromiso está supeditado a que se pueda hacer la 

compra de esa servidumbre en el predio privado. 

 

Se concede la palabra al concejal JESUS ZAMBRANO manifiesta, el señor 

Alirio Santacruz pedía que se haga una comisión del concejo para hacer 

seguimiento a esta labor que está haciendo Empopasto, solicita nombrar la 
comisión. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, en garantía del derecho de igualdad que pide el 

ciudadano Álvaro Mera, es necesario una acción judicial previa, la reunión con 

la comunidad, la visita en sitio, quisiera se proponga por parte de ustedes lo 

que propone en sitio y  que la comunidad sepa cuál es el nudo que hoy está 
atrancando la gestión, no tenemos la servidumbre que permita generar una 

solución a las dos viviendas que están en conflicto. 

El presidente propone al concejal Jesús Zambrano presidir la comisión, y a los 

concejales Gustavo Núñez  y William urbano  ser parte de la comisión. 

 

El concejal NICOLAS TORO manifiesta, en el Navarrete, el Prado, la vía nueva 
de la rotonda de la Avenida Colombia hasta las Américas, la plaza de Nariño 

la iluminación es defectuosa, tiene que haber un mejoramiento en ese aspecto. 
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Se concede la palabra al concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA manifiesta, 

se ha dicho que, en una de esas propiedades afectadas, existe una 

servidumbre que hay que comprarla pero que es una propiedad objeto de 

sucesión ¿está abierto el proceso de sucesión por parte de los interesados? 

¿hace cuánto está abierto el proceso de sucesión? No podemos decir que 

Empopasto tenga que cumplir hasta que no se legalice esta situación jurídica, 
uno, es el interesado de legalizar esa propiedad para que a su vez Empopasto 

entre a comprar la servidumbre, mientras no haya fallo, no se podría, hay que 

tener en cuenta ese aspecto.  

 

EL PRESIDENTE manifiesta, hay voluntad, presupuesto, estudios, hay la 

forma de que Empopasto lo haga, hay una sucesión que no se ha levantado, 

la igualdad se va a garantizar, el seguimiento se va hacer dentro de la 
comisión. 

 

Se concede la palabra a INGENIERO DE SEPAL saluda y manifiesta, el barrio 

Prado y el barrio Navarrete el alumbrado público está funcionando 

adecuadamente, las iluminarias están funcionando al 100%, hemos hecho a 

algunas visitas con el señor presidente de la junta y hemos mejorado los sitios 
que estaban deficientes, la sustitución de tecnología led para el barrio el Prado 

y el sector del Navarrete está dentro del cronograma para el mes de octubre, 

llegaremos a los 414 barrios con la tecnología led, la segunda situación, la 

plaza de Nariño tenemos un proyecto que iniciamos dentro de 15 días, la 

sustitución de todos los postes, colocaremos mástiles decorativos con 

tecnología led, tanto en la plaza de Nariño como en  el pasaje corazón de 
Jesús. 

 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS  

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA solicita llamar a lista. 

 
Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ manifiesta, hay una situación 

que se está presentando en la institución educativa Normal Superior hace 3 

años que vienen entregando y haciendo derechos de petición, oficios, en las 

últimas reuniones se hizo llegar comunicado a personería, contraloría, la 

situación de lo que tiene que ver con arbustos, arboles, se ha convertido en 

un problema, ahora mucho más porque llegan los vientos de agosto, habido 

situaciones complejas, han acudido a todas las instancias Corponariño, gestión 
ambiental, gestión de riesgos de desastres, bomberos, Emas, Sepal, 

instituciones que han ido a la institución educativa Normal Superior de Pasto 

pero simplemente se ha quedado en visitas, fotografías, hoy los peligros son 

eminentes, un árbol se puede caer encima de un niño, ¿Quién va a responder 

por esa situación? Ellos han acudido al concejo para que nosotros definamos 

y demos las directrices de cómo podemos agilizar esa intervención, bien sea 
de Corponariño, gestión ambiental, empresas involucradas. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, quiero pedirles a los concejales que si vamos a 

agendar debates de control político estemos todos y nos comprometamos 

todos aquí. 

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, 

LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MUÑOZ 
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SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, 

TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, 

VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, el tema de la renuncia del doctor Nicolás tengo 

que darle publicidad a la resolución donde se acepta la renuncia, voy a 
enviarles a si WhatsApp que se garantice por medio de este micrófono el 

principio de publicidad de ese acto administrativo de la mesa, donde se declara 

la vacancia.  

 

 

 

Siendo las 10:33 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Viernes 30 

de junio de 2023 a las 9:00 a.m. 

 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 

 
 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


